

立法會
Legislative Council

立法會CB(3)66/18-19號文件

2018年10月26日內務委員會會議文件

定於2018年10月31日立法會會議上提出的質詢

提問者：

- | | | |
|------|-----------------------|--------------|
| (1) | 謝偉銓議員 | (口頭答覆) |
| (2) | 謝偉俊議員
(取代其原先提出的質詢) | (口頭答覆)(新的質詢) |
| (3) | 馬逢國議員 | (口頭答覆) |
| (4) | 李慧琼議員 | (口頭答覆) |
| (5) | 黃定光議員 | (口頭答覆) |
| (6) | 梁繼昌議員 | (口頭答覆) |
| (7) | 石禮謙議員 | (書面答覆) |
| (8) | 葛珮帆議員 | (書面答覆) |
| (9) | 蔣麗芸議員 | (書面答覆) |
| (10) | 容海恩議員 | (書面答覆) |
| (11) | 涂謹申議員 | (書面答覆) |
| (12) | 周浩鼎議員 | (書面答覆) |
| (13) | 姚思榮議員 | (書面答覆) |
| (14) | 何啟明議員 | (書面答覆) |
| (15) | 鄭泳舜議員 | (書面答覆) |
| (16) | 梁耀忠議員 | (書面答覆) |
| (17) | 林卓廷議員 | (書面答覆) |
| (18) | 譚文豪議員 | (書面答覆) |
| (19) | 陳志全議員 | (書面答覆) |
| (20) | 黃國健議員 | (書面答覆) |
| (21) | 吳永嘉議員 | (書面答覆) |
| (22) | 張國鈞議員 | (書面答覆) |

註 :

NOTE :

議員將採用這種語言提出質詢

Member will ask the question in this language

施政效率

(2) 謝偉俊議員 (口頭答覆)

財政司司長本年3月公布推出關愛共享計劃，向上年度無須繳交薪俸稅的市民派發4,000元現金，以及向所得退稅及差餉寬免得益少於4,000元的市民，發放該等得益與4,000元之間的差額。政府預計今年底前公布計劃的申請安排，最快明年2月接受申請，惟至今未聞進展。本人獲悉，在職家庭津貼辦事處轄下負責執行該計劃的辦事處尚未設立，而相關電腦程式仍在編寫中。有不少市民抱怨，該計劃落實緩慢令人產生政府收稅快、派錢慢，官僚行政效率過低觀感。就施政效率，政府可否告知本會：

- (一) 上述計劃推行進度(包括開設辦事處及編寫電腦程式)是否未符合預期；可否加快有關工作，以盡早落實計劃，提早接受申請及發放款項；
- (二) 政府會否基於此計劃落實需時過長，以致與市民期望有落差的情況，全面檢討其施政效率；及
- (三) 鑑於剛發表的《施政報告》公布，政府會耗資約70億元，興建公務員學院，有否計劃針對提升施政效率、加強政府各部門協作，以及避免部門間各自為政和互相推搪責任等範疇，向公務員提供專門培訓課程？